
IRES 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 11° PERÍODO 
LEGISLATIVODA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS AIRES· 
PE- EXERCÍCIO 2023- LEGISLATURA 2021-2024 -Realizada 
em 11 de maio de 2023. 

Presidência; Luiz Carlos Orácio da Silva 
1 ª Secretária: Arlindo Pessoa de Albuquerque Neto 
2ª Secretária: Maria Ladjane de Lima da Silva 

As 16:00h., do dia 11 (onze) do mês de maio do ano de dois mil e 
vinte e três(2023), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Buenos Aires­
PE, nesta cidade, foi realizada a Sessão a 1ª Sessão Ordinária do 11° Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, Exercício 2023 -
Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA e estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: Arlindo 
Pessoa de Albuquerque Neto, Cleyberson Tiago Souza da Silva, Fernando 
Emiliano de Farias, Marialadjane de Lima da Silva, Maria Josiane de Souza 
Bezerra e Romildo Almeida Virgínio de Souza.Ausente os Vereadores: Flávio 
José Barbosa de Melo e Gyan Karlos Cavalcante da Cunha. Havendo número 
legal o Senhor Presidente, em nome de Deus, dá por aberta a sessão, após 
chamada dos Vereadores, dá-se início ao EXPEDIENTE DO DIA, com a leitura 
dos PROJETOS DE LEI Nº 04/2023, de autoria do Prefeito do Município, que 
dispõe sobre o quantitativo do cargo de Auxiliar Escolar, criado nos termos da Lei 
Municipal nº 712/2022, e dá outras providências; PROJETO DE LEI N° 05/2023, 
que estabelece o Programa "Segurança nas Escolas", que visa promover 
medidas de prevenção e resposta aos ataques e atentados em instituições de 
ensino no Município de Buenos Aires-PE; PROJETO DE LEI Nº0S/2023, que 
Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos do cargo de MOTORISTA - Nível 
CCE.5, existente na estrutura organizacional da Prefeitura Municipal de Buenos 
Aires-PE, e dá outras providencias; Veto Parcial do Prefeito do Município ao 
PROJETO DE LEI Nº 02/2023, que Altera os artigos 15, 18 e 50 da Lei Municipal 
nº 466/2005, que dispõe sobre a Política Municipal de Atendimento dos Direitos da 
Criança e do Adolescente e dá outras providencias, nos termos da Lei Municipal 
nº 747/2023, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2023, autoria do 
Vereador ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA concedendo o Título de 
Cidadão ao Sr. MAURICIO HONÓRIO PEREIRA; REQUERIMENTOS Nºs 07, 08, 
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09, 1 O e 12/2023,de autoria do Vereador ARLINDO PESSOA DE 
ALBUQUERQUE NETO; 13 e 1412023, de autoria do Vereador ROMILDO 
ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA; 16/2023, de autoria da Vereadora MARIA 
LADJANE DE LIMA DA SILVA. Em seguida dá-se início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA DA SILVA 
saúda os presentes e evidencia sua solicitação pretérita sobre a questão da ponte 
de tamataupe, mas o trabalho já foi iniciado e está belíssimo e quem passa em 
tamataupe de flores vão assistir, registra que já foi feito no loteamento seguindo 
para Santa Ana, Santa lracema, Nossa Senhora de Fátima e a gente cobra e 
também é hora de parabenizar quando a gestão está tendo esse cuidado 
atendando nosso pedido e acima de tudo p pedido da comunidade. Quer 
agradecer a gestão e colaboradores pelo evento do dia do trabalhador , com 
violeiro, e embalador de coco, onde foi feito uma homenagem a sua mãe que era 
amante da cultura. Parabeniza o vice-prefeito Léo e a gestão municipal pela 
organização da corrida do dia do trabalhador e todos que passaram por aqui 
parabenizaram pela organização do evento, tudo bem organizado, mesmo sendo 
um dia chuvoso e todos que estavam correndo e participaram só ouvia dizer que 
foi muito bem organizado e dizer que neste ano foi melhor do que a edição 
anterior e tem que tirar o chapéu para a população e quer mais uma vez 
agradecer a todos que se fizeram presentes nas festividades, ressaltando a paz 
dos eventos realizados pela municipalidade. Na tribuna o Vereador ROMILDO 
ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, saúda os presentes e o publico que acompanha 
a sessão pela redes sociais e parabeniza o representante do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais, presente à sessão, pelo grande evento realizado domingo, 
um evento muito bem organizado que contou com a presença da vereadora Jane 
e do Presidente, e o que o trás aqui é agradecer ao prefeito pelo serviço que 
solicitou em 29 de março, que foi a limpeza das galarias do município , e na rua 
principal frente a Vando, onde a água corria a quase um metro, e foi um trabalho 
muito bem feito, que foi acompanhado pelo prefeito e agradece pela solicitação 
atendida. Hoje vai solicitar a guarda municipal e evidencia a importância da 
patrulha escolar até dará um sentimento de projeto maior se fosse realizado pela 
guarda municipal, pois a farda inibi, e a criação da guarda motorizado é muito 
importante e vem batendo desde 2021, pois a guarda bem aparelhada ajuda muito 
a polícia militar, ajuda a polícia civil nas investigações e na proteção do 
patrimônio e a nossa população sentiria uma sensação de segurança maior e o 
outro requerimento trata da rua da torre onde mora e passa todo o dia, que 
precisa de um calçamento e acredita que o prefeito vai fazer o calçamento e além 
do calçamento a escadaria, que vai facilitar o acesso das pessoas, e que acredita 
que seu requerimento aprovados pelos presentes e será atendido pelo prefeito e 
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parabeniza o prefeito do município pela festa do Trabalhador, muito bem 
organizada, otrabalho da polícia militar sob o comando do Tenente Francisco 
Xavier, um tenente muito competente que trabalhou os três dias garantindo a 
segurança e vamos ver o São João. Na tribuna o Vereador ARLINDO PESSOA 
DE ALBUQUERQUE SOARES saúda os presentes, ressalta que inicia 
parabenizando o nosso deputado Henrique Queiroz Filho que hoje é o aniversário 
do mesmo e em seu nome e da câmara, deixar uma mensagem ao mesmo que é z 
meu grande amigo e uma pessoa especial na minha vida, prezo muito pela nossa 
amizade, e que Deus derrame graças para produzir na ALEPE, e essa é sua 
primeira fala, e parabeniza também os agentes comunitários de saúde, são 18 
anos lutando pela saúde de nossa população e não é fácil estar de porta em porta 
assistindo pessoas que acordam bem e outras maus e parabeniza os agentes de 
saúde pelos 18 anos em nosso município. Parabeniza o Prefeito Fabinho pela 
convocação da fonoaudióloga, ressalta seu pedido para ampliação do serviço,, 
pois existe uma demanda muito grande no município, nossas crianças, uma boa 
parte, vem sendo diagnosticada como autista e a demanda é muito grande e 
parabeniza o prefeito pela fonoaudióloga, diminuindo a fila de atendimento que 
estava indo para o estado; parabeniza mas amplia seu requerimento para o 
prefeito também contratar um Neuropsiquiatra, onde se dar os laudos dos autista, 
para atender nossa crianças e dá um diagnóstico formado que vai servir para a 
contratação de cuidadores escolares. Temos muito diagnóstico, e precisa para 
fazer a contratação dessas pessoas, esse fechamento é uma lista muitogrande e 
tem levado crianças para fora do nosso município, num processo muito grande, e 
já vê uma ajuda do prefeito com uma fonoaudióloga e pede o avanço de um 
neuro, que vai dá amplitude na área da educação, e aproveita o ensejo pois o 
prefeito vem vendo algumas ruas e estradas vicinais que estão sendo ajeitadas e 
as pessoas o procuram para falar de estrada e vai pedir ao prefeito para o BOFE, 
que precisa de uma estruturação, lá tem uma bueira entreaberto na via de Beleza 
e com a chuva não vai sobrar, e solicita do prefeito gestões para a estrada do 
Bote, Tamboata, Beleza, Vera Cruz e Pedra do Urubu, e amanhãvai falar com o 
prefeito. Em seguida dá-se início àORDEM DO DIA.Em discussão o VETO 
PARCIAL proposto pelo Chefe do Poder Executivo Municipal ao PROJETO DE LEI 
Nº 02/2023, que Altera os artigos 15, 18 e 50 da Lei Municipal nº 466/2005, que 
dispõe sobre a Política Municipal de Atendimento dos Direitos da Criança e do 
Adolescente e dá outras providencias, nos termos da Lei Municipal nº 747/2023. 
Na Tribuna a Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA DA SILVA, registra que 
como autora do Projeto de Lei nesta Casa que foi aprovado com emenda e foi 
vetado pelo prefeito, a parte e dispositivo que fala sobre a obrigatoriedade de 
provas e que ela é eliminatória, e estar aqui para aprovar o veto e no próximo 
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verificar melhor, pois houve muito questionamento do povo e estamos aqui para 
zelar e respeitar o direito da população e diante disso pede aos pares, inclusive ao 
autor da emenda Cleison , para manter o veto do prefeito e para essa gestão do 
conselho tutelar se mantenha de acordo com o projeto anterior que a gestão 
possa contar com o seu boto e sua aprovação. Inexistindo quem queira usar da 
palavra o Senhor Presidente coloca em votação única o VETO PARCIAL proposto 
pelo Prefeito ao PROJETO DE LEI Nº 02/2023, que Altera os artigos 15, 18 e 
50 da Lei Municipal nº 466/2005, que dispõe sobre a Política Municipal de 
Atendimento dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras 
providencias, nos termos da Lei Municipal nº 747/2023. Que é aprovado de 
modo unânime. Em seguida a Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA DA SILVA 
solicita a subscrição dos PROJETOS DE LEI Nº 04, 05 e 06/2023, de autoria do 
Prefeito do Município, considerando a urgência das matérias, que aprovado de 
modo unânime. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única o PROJETOS DE LEI Nº 04/2023, de autoria do Prefeito do Município, 
quedispõe sobre o quantitativo do cargo de Auxiliar Escolar, criado nos termos da 
Lei Municipal nº 712/2022, e dá outras providências. Que após debate do Plenário 
é aprovado de modo unânime; Em seguida o senhor Presidente coloca em 
discussão e votação única o PROJETO DE LEI Nº 05/2023, que estabelece o 
Programa "Segurança nas Escolas", que visa promover medidas de prevenção e 
resposta aos ataques e atentados em instituições de ensino no Município de 
Buenos Aires-PE. Que após debate do Plenário é aprovado de modo unânime;Em 
seguida o senhor Presidente coloca em discussão e votação única o PROJETO 
DE LEI N°06/2023, que Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos do cargo de 
MOTORISTA - Nível CCE.5, existente na estrutura organizacional da Prefeitura 
Municipal de Buenos Aires-PE. Que após debate do Plenário é aprovado de modo 
unânime;Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão e votação única a 
REDAÇÃO FINAL dos PROJETOS DE LEI Nº 04, 05 E 06/2023, de autoria do 
Prefeito do Município, aprovados em caráter de urgência, que é aprovado de modo 
unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão única o 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2023, autoria do Vereador 
ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA concedendo o Título de Cidadão ao 
Sr. MAURICIO HONÓRIO PEREIRA. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e das palavras dos Vereadores: MARIA LADJANE DE LIMA DA 
SILVA, ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO, FERNANDO EMILIANO 
DE FARIAS e MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA, é o Projeto aprovado de 
modo unânime, com sua respectiva redação final. Em seguida o Senhor Presidente 
coloca em discussão e votação única as seguintes proposições: 
REQUERIMENTOS Nº 07/2023, de autoria do Vereador ARLINDO PESSOA DE 
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ALBUQUERQUE NETO, solicitando da municipalidade proceder com a ampliação 
do Cemitério Público Municipal, que após justificativa oral do autor da proposição, 
é aprovado de modo unânime; REQUERIMENTOS Nº 08/2023, de autoria do 
Vereador ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO, solicitando da 
municipalidade proceder com a avaliação, restauração e expansão do sistema de 
iluminação pública das ruas de nossa cidade, que após justificativa oral do autor da 
proposição, é aprovado de modo unânime; REQUERIMENTOS Nº 09/2023, de 
autoria do Vereador ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO, solicitando 
da municipalidade proceder com obras de reparo, desentupimento e manutenção 
do Canal do Loteamento Santa Ana, que após justificativa oral do autor da 
proposição, é aprovado de modo unânime. REQUERIMENTOS Nº 10/2023, de 
autoria do Vereador ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO, solicitando 
da municipalidade proceder com a limpeza, capinação e manutenção das galerias 
da Rua 01, via principal da Casa da Benção, que após justificativa oral do autor da 
proposição, é aprovado de modo unânime. REQUERIMENTOS Nº 12/2023, de 
autoria do Vereador ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO, solicitando 
da municipalidade proceder com a ampliação, regularização e instalação de Caixas 
d'agua na comunidade rural de Lagoa do Outeiro, que após justificativa oral do 
autor da proposição, é aprovado de modo unânime. REQUERIMENTOS Nº 
13/2023, de autoria do Vereador ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, 
solicitando da municipalidade proceder com a implantação, da Guarda Municipal, 
equipada com motos e veículos para realizar o Patrulhamento Escolar em nosso 
município, que após justificativa oral do autor da proposição, é aprovado de modo 
unânime; REQUERIMENTOS Nº 1412023, de autoria do Vereador ROMILDO 
ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, solicitando da municipalidade proceder com a 
pavimentação das Ruas do Loteamento da Torre da Claro, nesta cidade, que após 
justificativa oral do autor da proposição, é aprovado de modo unânime. 
REQUERIMENTOS N° 16/2023, de autoria da VereadoraMARIA LADJANE DE 
LIMA DA SILVA, solicitando da municipalidade proceder com a imediata 
Recuperação da via vicinal que dá acesso a comunidade rural de Monte Verde, 
providenciando a capinação e piçarramento da aludida estrada, que após 
justificativa oral do autor da proposição, é aprovado de modo unânime. Inexistindo 
matéria sobre a Mesa o Senhor Presidente registra a boa nova com o retomo do 
Técnico Agrícola CHALES, do IPA, que por razões de falta de condições deixou de 
prestar serviços técnicos e de assessoramento aos agricultores rurais de nosso 
município, mas com sua gestão e atendendo o apelo do Prefeito do Município 
voltou atender ao agricultores e a população de Buenos Aires. Em seguida convida 
os Vereadores e funcionários à participarem da a noite mariana da câmara 
municipal. Registra, por fim , ue no próximo E domingo é o dia das mães e deseja 
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um feliz dias da mães às Vereadoras Jane do Leite eJô, e registra votos de feliz 
dia das mães e que Deus abençoe todas as mães, agradecendo a presença do 
público assistentes. Ato continuo, o Senhor Presidente dápor encerrada a sessão:. 
Eu, Altair Marcelino da Silva, Assessor Jurídico, OAB/PE 51.537, lavrei e digitei a 
presente Ata, que vai assi ada por mim, pela Mesa 
Diretora .. _______ _ ~ ... 

,,_,,M ........... ,,/1.1,, t o ~""'VI' (Presidente). 
~~~~~~~~n.::~:a~ce-Presidente). 

--,4-lcl,IL4Ao1~,,.,,,...l.41JL~~~~~~( Secretário) 
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